Invertujuci napatovy zosilnovac :)

Zapojenie na obrdzku 3 predstavuje jednu z najCastejSie pouzivanych operacnych sieti.

Obrazok 3 - Invertujici napatovy zosilfiiovac
R, - vstupny odpor
R, - zataz
R, - spatnovazbovy odpor
U, - vstupné napatie
U, - diferencné napatie
U, - vystupné napatie

Napatie U, je privadzané na invertujuci vstup (-) cez odpor R,. Do tohto uzla (bod 1) je si€asne zapojeny cez
odpor R, vystup zosilfiovaca. Odpor R, pripojeny z vystupu na zem predstavuje zataz. Neinvertujuci vstup (+) je
uzemneny.

Bod (uzol) 1 sa nazyva nulovy bod (virtualna zem) a ma proti zemi nulové napatie. Za predpokladu, Ze ide
o idealny operacny zosilfiovac, musi pre bod 1 platit:

UD — 0
Ak ma byt prad I_= 0 musi byt prdd kompenzovany priddom a musi teda platit (I. Kirchhoffov zakon):
a ztoho

11 — _IZ (a)

Vstupné napatie U, je celé vloZzené na odpor R, (jeho pravy koniec je virtudlne uzemneny) a vyvolava
ekvivalentny vstupny prud |, (z Ohmovho zakona):

U1:R1'11

a z toho:

U
Il — — (b

R,
Vystupné napétie U, je viloZzené na odpor R, a je pric¢inou vzniku spatnovazbového prudu |,. Podobne ako
v predchadzajucom pripade plati z Ohmovho zakona:

UO — RZ 'IZ(C)

a z toho:
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Vystupnym pradom |, je napajany tak spatnovazbovy odpor R,, ako aj odpor zataze R, a teda plati:

IO:IZ+IL

Dosadenim rovnic (b) a (c) do rovnice (a) dostaneme operacnu rovnicu invertujuceho napatového zosilfiovaca:

Ry~ Rg

a po Uprave:

Uy R

Je zrejmé, Ze z poslednej rovnice plati:

_ Uy Ry
U R

CiZe zosilnenie A obvodu je urcené zapornym pomerom odporov R, a R,.
Rozborom predchadzajlcej rovnice dostaneme:

- pre spatnovazbovy odpor R,=0 bude zosilnenie A=0,

- pre vstupny odpor R,=0 bude zosilnenie nekonecné,

- vstupny odpor je dany velkostou odporu R,,

- vystupny odpor je nulovy - operacna rovnica nezavisi od odporu R,,

- vystupna veli¢ina ma opacnu polaritu (pripadne fazu) ako veli¢ina vstupna.

VSeobecna rovnica invertujiceho napatového zosiliiovaca
V operacnej rovnici mozno ohmické odpory R, a R, nahradit vSeobecnymi impedanciami Z, a Z,, ktoré sa moZzu

vytvorit kombinaciami tak pasivnych, ako aj aktivnych prvkov. Idealna rovnica vieobecného invertujiceho
zosilfovaca bude mat tvar:

Zyg
Z4

Operaclny zosilfovac jednoducho

UO :_Ul'
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http://encyklopediapoznania.sk/clanok/9504/operacny-zosilnovac-jednoducho

Operacné zosilfiovace

Dobré, pouZzitelné stranky:
- Operacni zesilovac - zapojeni s neinvertujicim vstupem,
- Operacni zesilovac - zapojeni s invertujicim vstupem.
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